半岛中文通讯

PCAA 中文学校(简体部)校刊 第109期 2011年2月19日 共2页

《新世纪美国华人新面貌》 美国华裔人口动态 研究报告新近出炉

半岛华美协会(PCAA)2011 中国新年聚餐会剪影 Selected Pictures at PCAA 2011 Chinese New Year Party



2011年春季学期家长值班轮流表 (Parents On-Duty Table) 今日值班 (2月19日): 苏文颖/Greg Schuster, 李孝达/林燕

2月26日: 薛松/李连蕊, 金中海/陈庆余 3月5日: 陈国干/梁瑞华, 顾叠丰/黄益敏

值班家长职责: 维持学校秩序, 上下课的时间(摇铃), 整理/清理教室及走廊。

Duty: maintain school in working order, control the class time (ring bell), clean class rooms and hallway.

美华动态

两党参议员要求国会向排华法案致歉

麻萨诸塞州共和党参议员布朗(Scott Brown,R-MA)13日接受多维记者采访时表示,他将与加州民主党参议员范因斯坦(Dianne Feinstein,D-CA)联合两党参议员,提出要求国会向臭名昭著的排华法案道歉的决议(resolution)。这是继华裔众议员赵美心背书排华法案道歉议案后的一向重大突破,两院(bicameral)、两党(bipartisan)议员共同合作,将更有希望在国会通过此议案。

美国国会1882年通过的排华法案是美国历史上唯一针对某一族裔的移民排斥法案。在1943年12月17日废除前,该法案连同其它一些歧视性法案,禁止华人在美国买房、在政府任职乃至妻子儿女移民美国,违反了基本人权。该项法案直到"1965年移民和国籍法案"出台后,才被取消,但美国政府却从未对此表示任何歉意。

赵美心表示,华人在美国历史上受到如此不平等的待遇,而她知道很多华裔后代不够了解这段历史,所以促使国会道歉的第一步,应该是教育华裔让他们知道缘由、过程以及更多排华法案的细节。第二步就是整合各州华人,她呼吁华人写信给该区的州议员要求国会为排华法案道歉。当各州都团结起来同时发声,国会就很难再漠视华人的声音。

10日公布的《新世纪美国华人新面貌》报告预测,由于华裔人口数量增长明显,有望在 2020年突破600万,成为美国第三大少数族裔。随着中国国际地位的提高,华人在美国扮演 者越来越重要的角色,已经成为美国各大选举的重要影响力。

一直致力于推进排华法案的美国华人全国委员(NCCA)主席薛海培向多维新闻表示,布朗今日的声明具有非常重大的意义。美国华人全国委员从去年3月就开始筹划此议案,只得到了赵美心的背书,现在能得到两名参议员的支持,无疑是一项重大突破。不过,目前还在争取寻找众议院共和党众议员代表。薛海培透露,如果国会将向排华法案道歉,那么下一步将会推进至美国政府,要求奥巴马政府向排华法案致歉。

转自【多维新闻】

《新世纪美国华人新面貌》 美国华裔人口动态研究报告出炉 <New Profile of Chinese American at New Century> Has Been Published

美国华人全国委员会 (NCCA)与马里兰大学美籍亚裔中心2月10日联合发表<2011年美国华裔人口动态研究报告:新世纪美国华人新面貌>. 至2009年为止,美国华裔人口达到369万,占美国总人口的1.2%,占美国亚裔人口的比重则达22.2%,比2000增加三分之一。

35.9%的美国华裔出生在美国,64.1%在海外出生。其中,在美国出生的华裔中有约一半出生在加州和纽约;海外出生的美国华裔中,有六成来自中国大陆,一成六来自台湾,近一成来自香港和澳门,此外还有一成六来自其他国家或地区。

华裔美国人的家庭收入、每人平均收入、工资收入高于美国平均水准。但若以同等教育程度而言,华裔美国人比非西班牙裔白人的工资收入少5000到15000美元。

从教育程度看,51.8%的25岁以上美国华裔受过高等教育,几乎是全美平均水 (26.4%)的两倍。但另一方面,华裔人口中高中以下学历占到18.7%,高于全美平均值(15.4%)。

就职业而言,华裔主要从事医疗保健、餐饮服务、製造业、科学研究等行业。82.4%的华裔在私人部门工作,14.1%在政府部门工作。其中有57.2%的华裔美国人在管理领域、专业领域和其他相关领域就业,从事的「白领」工作包括软体开发、经理、管理人才、会计以及审计员。其他的华裔美国人则从事厨师、服务员、收银员、纺织工人等「蓝领」工作。

美国华人全国委员会 (NCCA)主席薛海培表示,华裔人口在十年后可能超越犹太裔,成为美国第三大少数族裔,华裔在政坛的影响力也会随之越来越大。

马里兰大学美籍亚裔中心主任品川肇表示,华裔在美国已有了首位市长、首位众议员等 ,相信随著人口不断增加,华人参与政治的热情会不断提高。 转自[万维联**合新**闻]